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داء( Standard Costs)المعياريةالتكاليف 
أ
ومقاييس ال

    تتة المرا تت
م
دي  تتديا ىاتتد اقرتتاال ل لتتاا  الثلتتثا ملتتي ا

م
  يتحتتتم ى تتي ا

م
ات،   تتأ ا

ستتبا   المم اتتة  عتتال ث 
م
قتتأ اك

م
ة المط ثعتتة يتثقتتا المتتديا الحعتتثا ى تتي المتتدالت عا

قأ كم ة  م اتة  تا المتدالت عمت
م
ة المط ثعتة ك يرتأ عتال ث ا كما يتثقا استهلك ا

قل الستتت اا. ل مرا تتتات
م
سفففعار كيفففف يمكفففي لامفففبير الرحابفففة والفففتحك   ففف  ا:  يتتتا

أ
ل

والكميات الت  يستخبمها؟



(:الإ ا ة عاكست ااء)الت ال ف المب ا ية •

 رةوسياسةةةقوم ةةةخلاوهةةةلإو    ةةةاو   :الملعتتتث  عتتتالإ ا ة عاكستتتت ااء 

خ لط لفقط لدراسةطولحث طللسد طالتلسد ط ل بمكريسوخقم ةاو

. م حق ططوفيهططالسدا ططالفلسدة ليططولثيططعنلعثيططال طط لسدا ططالفلسد

لإويةة وخمكهةةلإو  ركةةرةويةة وقيةةالاو    رةوب اةةاثوخقم ةةاو   هةةي

حسله مطططاقلفقططط ل.  مركيةةةلو اةةةرو لأهةةةخرو لأك ةةةرو  هيةةةقو

.قبالانحر ياتو  ها يقو  م ومحماجو ارحصوخ   ر س



 يى يمكي تعريف المعيار 
م
نه نمثاج يستردم لل اس اك

م
.   اءا

ال ف  قضا م ا ة الشاكة  باي ا ال م ة  الت  فة لباالا ق 
:المدالت ال لث

المواد الخام المباشرة1.
العمل المباشر2.
ضا ية3. (.التكاليف الصناعية الإ



:ح ث قش ا  باي ا ال م ة ملي•

  المثا  الثا ب استتر
م
دا ها فتل  لدا  ىاعا الت  فة   أ  قت البمأ ا

  الرد ة
م
.انتاج  حدة  ا الماتج ا

: قش ا  باي ا الت  فة ملي•

  ق تتتث  ى  تتته ق  فتتتة الثقتتتت
م
ت تتتال ف  قتتتتم الملا نتتتة عتتت ا ال.  تتتا ي تتتب ا

.الفب  ة  المب ا ية لمبافة الفا ق ع اهما



 تا قبتأ الشتاكات ( Standard Costs)التكفاليف المعياريفة قستتردم •

 ستتتا فتتتل الشتتتاكات الالصفففناعية والخبميفففة
م
عتتتااى ة  قستتتتردم عشتتت أ ا

ة المتتتتتتتثا  الرتتتتتتتام المبابتتتتتتتاة، البمتتتتتتتأ المبابتتتتتتتا، الت تتتتتتتال ف العتتتتتتتااى )

(.الإضاف ة



:المباي ا الم ال ة•

حستتا هتتل ق تتم المبتتاي ا التتتل يم تتا قحل المبتتاي ا الم ال تتة 
م
لهتتا فتتل ا

و توحفف الع، الظا ف
أ
لت ا

آ
عطال لل

أ
ية ا

أ
ات  مفال  ه  ل تسمح با

م
ك

برة تصل وخقسط  ا الااحة   لً، فهل قتط ب   هث   ا البماا 

لى  .مي الوحت% 100اإ



(:الثاقب ة)المباي ا البم  ة •

حستتا هتتل ق تتم المبتتاي ا التتتل يم تتا قحل لالمبتتاي ا البم  تتة 
م
هتتا فتتل ا

خفالظا ف
أ
و توحفف العمفال ل

أ
لت ا

آ
ذ حسف  ،  ه  تسمح بتعطفل ال

  حفبود وخبر ة    لً، فهل قتط ب   هث   ا البماا مي الراحة 

.معقولة مي النحراف



: زايا الت ال ف المب ا ية•
:تحقق التكاليف المعيارية المزايا التالية

قم ا  ا قطب ق ف اة الإ ا ة عاكست ااء1.

قسهأ قرط ط الالدية2.

ق  د ملي  زيد  ا اقتعا يات التشغ أ3.

سهأ قشغ لً  ا نظام الت ال ف التا ير ة4.
م
ا

قساىد فل قطب ق نظام  حاسبة المسئثل ة5.



:ى ثب الت ال ف المب ا ية•

:لاتكاليف المعيارية العبية مي العيوب مثل

قثا ه الإ ا ة لبثعات ىاد قحديد اكنحاافات1.

ب ا قد ق  د ملي التاك ز فلط ى ل اكنحاافات ىاد  ستثى  2.

قُثا ه  ا قبأ الببض عالافض الافسل3.

ثا  سالبة ى ي نفثس البا   ا4.
 
قتاك ا



عر الكمية الفعاية لامبخلت بالس

(س ع× ك ف )المعياري 

عر الكمية الفعاية لامبخلت بالس

(س ف× ك ف )ا عالف

الكمية المسموح بها معياريا 
لامخرجات المعيارية بالسعر 

(س ع× ك ع )المعياري 

3 12
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انحراف الكميةانحراف السعر

النحراف الكا 



: مثال

:تو رت لبيك البيانات التالية وه  خاصة بشركة القصي  الصناعية

السعر المعياري الساعات المعيارية/ الكميةالمبخلت

4 طأ3 ثا   باباة

14ساىة2,5ىمأ  بابا

( بدا قحم أ)3ساىة2,5تغ اةق ال ف لااى ة مضاف ة  



  الشتاكة قا تت اتلا الشتها عشتااء ىتد  1.
م
ريال ل اطتأ 3,8 طتأ  تا المتثا  المبابتاة عستبا 6500عفاض ا

. حدة2000الثاحد،  قد استرد ت الشاكة كأ المثا  فل انتاج ىد  
  الشتتتاكة ستتت  ت اتتتلا الشتتتها 2.

م
يضتتتاً عفتتتاض ا

م
 تتتا 4500ا

م
ريال 14,3( عستتتبا)ستتتاىة ىمتتتأ  بابتتتا عمبتتتدا ا

. حدة2000ل ساىة،  قد استرد ت الشاكة كأ المثا  فل انتاج ىد  
  م مالل الت ال ف الإضاف ة المتغ اة الا الشها ع غت  3.

م
يضاً عفاض ا

م
عمبدا ساىة ىمأ  بابا 4500ا

. حدة2000ريال ل ساىة،  قد استرد ت الشاكة كأ المثا  فل انتاج ىد  3,1قحم أ 
يجاد ما يا  :المطاوب اإ

انحراف سعر وكمية المواد الخام المباشرة  
أ
-ا

جر  
أ
انحراف معبل ا وكففاءة العمل المباشر( سعر)-ب

ضا ية المتغيرة و انحراف كففاءت انحراف النفاق عاى التكاليف الصناعية الإ ها-ج



:انحراف سعر وكمية المواد الخام المباشرة1.

(س ف× ك ف ( : )1)

ريال24700= 3,8× 6500

(س ع× ك ف (:  )2)

ريال26000= ريال 4× 6500

(س ع× ك ع ( : )3)

جمال  نتاج)لامخرجاتمعياريابهالمسموح الكميةاإ (=وحبة2000لإ
رطل6000= طأ3× حدة2000

ريال24000= ريال 4× رطل 6000(= س ع× ك ع )

 (انحراف مفضل)(ريال1300)= 26000–24700: انحراف السعر

(انحراف غير مفضل)ريال2000=24000–26000: انحراف الكمية

جمال  انحراف المواد الخام المباشرة (مفضلغير انحراف)ريال700=24000–24700: اإ



جر  . 2
أ
:وكففاءة العمل المباشر( سعر)انحراف معبل ا

(س ف× ك ف ( : )1)

ريال64350= 14.3× 4500

(س ع× ك ف (:  )2)

ريال63000= ريال 14× 4500

(س ع× ك ع (:  )3)

جمال  الساعات العمل المسموح بها معياريا لامخرجات نتاج )  اإ (=وحبة2000لإ
ساعة5000= ساىة 2,5×  حدة 2000

ريال70000= ريال 14× ساعة 5000( = س ع× ك ع )

 (انحراف غير مفضل)ريال1350= 63000–64350: انحراف معبل اجر العمل المباشر

(انحراف مفضل)ريال ( 7000=)70000–63000: انحراف كففاءة العمل

جمال  انحراف معبل اجر و كففاءة العمل المباشر (انحراف مفضل)ريال (5650)=70000–64350: اإ



ضا ية المتغيرة. 3 :انحراف التكاليف الإ

(معبل اجر تحميل  عا × كمية  عاية(:  )1)

ريال13950= ريال 3,1×  حدة 4500

(معبل اجر تحميل معياري × كمية  عاية(:  )2)

ريال13500= ريال 3× 4500

(معبل اجر تحميل معياري × كمية معيارية(:  )3)
جمال  نتاج)لامخرجاتمعياريابهاالمسموح العملالساعاتاإ (=وحبة2000لإ

ساعة5000=ساىة2,5× حدة2000=
ريال15000=ريال3×ساعة5000(=معياري تحميلاجرمعبل×معياريةكمية)

ضا ية المتغيرة (انحراف غير مفضل)ريال450=13500–13950: انحراف انفاق التكاليف الإ

ضا ية المتغيرة (انحراف مفضل)ريال ( 1500= )15000–13500: انحراف كففاءة التكاليف الإ

ضا ية جمال  انحراف انفاق و كففاءة التكاليف الإ (انحراف مفضل)ريال(1050)=15000–13950: اإ


